

мироточить и т.п. Естественно, что как в любом опыте Богообщения здесь присутствует вся сила Божия. Потому чудеса скорее «неизбежны» чем «возможны». «Спасение человека» всегда понималось церковью, как спасение духа, души и тела. Но знаки, подаваемые Господом, могут быть и неверно истолкованы. Не икону нам любить и славить нужно! (Лишь невидевший Солнца, усмотрит в Луне первопричину света.) В Своей Церкви прославлен Сам Господь; и сияниеложится на Его чад и на предметы им служащие.



ВЫВОД

Ни в коем случае заблуждения не должны быть причиной отказа от добрых традиций.

А обычай передавать иконы в дар - очень древний. Это обычай делиться Божьей благодатью. Потому и стояли иконы чудотворные наравне с духов-

ными благословениями. Не нужно быть пророком, чтобы понять: «Миф об иконе» поддерживается невежеством и алчностью. Платное посещение «Святынь» да злобные толпы в очередях «чтобы приложитьсь», это мы получаем, если в обычаях исполнять только механическую часть. И никак это не соответствует церковному служению - нести на землю Мир и Божью Любовь. Духовность в обществе формируется «изнутри» каждым человеком, а Церковь призвана помочь этому процессу, и не потакать невежеству и его прихотям.

Об исповеди

Исповедь, сегодня это очень актуальная тема для многих людей, но очень (и даже слишком) немногие люди понимают что такое - исповедь, и еще меньшее число - практикуют ее. Каждого человека, который задумывался о покаянии и исповеди, посещают разные странные мысли, происходящие в первую очередь от незнания этого таинства, а во вторых - от ложного стыда. Вот, например, мысли, которые становятся препятствием исповеди:

- я не знаю о чем говорить и как себя вести...

- обязательно ли исповедоваться человеку, ведь только Бог прощает?

- А как на счет конфиденциальности?

- Я то могу все рассказать, но после этого захотят ли со мной общаться?

- Кому я нужен, кому охота тратить на меня время?

- Мне это нужно и я обязательно пойду, но не сегодня!

Прежде чем ответить на эти вопросы, хочу заметить следующее, - люди которые отвергают Бога и не верят в Его существование, не смогут понять нашей темы. Даже при самых объективных и убедительных ответах, они будут еще больше утверждаться в обратном. Ибо только верующие видят духовное. Могут представить себе айсберг весь

целиком, а не только то, что на поверхности.

Исповедь нераздельно связана с покаянием. Первое что нужно - осознать свою греховность. Второе



- остановится на пути, ведущим «вниз». И третье - пойти «в обратном направлении». Есть, конечно, люди, которые приходят и исповедуются без покаяния, но напротив - после очищения идут грешить с новой силой. Библия говорит о них так: вымытая свинья снова идет вляться в грязь.

Итак, сначала: о чем говорить, и как себя вести? Я советую не думать об этом. Священник сам позаботится обо всем. Он поможет, объяснит, поддержит; от вас требуется другое - искренность, открытость, желание освободится от грехов и их не повторять.

А тем, кто думает о том кому нужно исповедоваться, и кто прощает грехи? отвечу следующее. Библия говорит: только Бог прощает грехи. А священник? Священник выступает в роли свидетеля и со служителя Христа. Он не «прощает», а «направляет» молитву к Богу. А можно без священника? Можно. Но первое преимущество в том, что священник будет знать вашу нужду и будет молиться о вас. Послание Иакова гласит: много может усиленная молитва праведника. То бишь у вас появится друг-молитвенник. Второе преимущество - конечно «легко» закрыться в комнате и покаяться перед Богом один на один, а когда в присутствии священника, - это в каком то смысле подвиг. И Бог, видя, что ты в желании оставить грех идешь на подвиг, высоко оценивает это и дает тебе не только прощение, но и силу для победы над своими немощами. Третье (о конфиденциальности), - все тайное станет в итоге явным.

Продолжение на стр. 10